

ОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ  
ЗАКОННОСТЬ

12

1 9 5 6

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

33-й ГОД  
ИЗДАНИЯ

№ 12

ДЕКАБРЬ  
1956

6803/и

## ВСЕМЕРНО СОДЕЙСТВОВАТЬ РОСТУ АКТИВНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВОПОРЯДКА

*А. Круглов*  
Прокурор РСФСР

Важнейшим источником силы Коммунистической партии в руководстве Советским государством является ее неразрывная и все крепнущая связь с широкими массами трудящихся. На всех этапах борьбы за свободу и счастье народа, за независимость и процветание нашей Родины Коммунистическая партия добивалась успехов потому, что она всегда опиралась на творческую активность миллионов советских людей, неустанно крепила свои связи с массами. Именно советский строй создал возможность для выявления громадной творческой энергии народа. Он привел в движение неисчерпаемые силы, заложенные в народных массах, вовлек миллионы людей в сознательное управление государством, в активное творческое участие в строительстве социализма.

Гениальный основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин учил нас, что только при активном участии широких масс трудящихся можно обеспечить подлинное торжество социалистической законности.

Анализируя причины недостаточно успешной борьбы с некоторыми отрицательными явлениями и преступлениями, В. И. Ленин говорил: «Что мешает борьбе с этим явлением? Наши законы? Наша пропаганда? Напротив! Законов написано сколько угодно! Почему же нет успеха в этой борьбе? Потому, что нельзя ее сделать одной пропагандой, а можно завершить, только если сама народная масса помогает»<sup>1</sup>.

Широкие массы трудящихся кровно заинтересованы в строгом соблюдении советских законов, которые выражают их коренные интересы.

В результате большой воспитательной работы, проводимой повседневно партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими органами, трудящиеся все активнее принимают участие в укреплении социалистической законности и обеспечении общественного порядка.

Выполняя исторические решения XX съезда КПСС по дальнейшему укреплению социалистической законности, органы прокуратуры, суда

<sup>1</sup> В. И. Ленин, Соч., т. 33, стр. 52.

и милиции должны проводить свою работу в тесной связи с широкими массами трудящихся. Формы и методы этой связи могут быть различными: отчеты народных судей перед избирателями, лекции, доклады, беседы на правовые темы, обсуждение на сессиях местных советов депутатов трудящихся докладов прокуроров о состоянии социалистической законности и мерах ее дальнейшего укрепления, прием граждан и др.

Одно из основных мероприятий по предупреждению всякого рода нарушений советских законов — пропаганда советского права, активно влияющая на формирование и укрепление социалистического правосознания трудящихся.

Органы прокуратуры РСФСР провели некоторую работу по разъяснению советских законов населению. Однако эта работа страдает еще серьезными недостатками и часто проводится без учета состояния законности в городе, районе, селе.

Правовая пропаганда должна быть целеустремленной и в первую очередь направлена на разъяснение законов об охране социалистической собственности, на защиту гарантированных Конституцией политических, трудовых, жилищных и других личных и имущественных прав граждан, на соблюдение устава сельскохозяйственной артели и укрепление общественного порядка.

Этим, конечно, не исчерпываются все вопросы правовой пропаганды. В зависимости от конкретных условий проводятся беседы, доклады и по другим актуальным вопросам.

Разъяснение советских законов населению должно вестись простым, доступным языком. Лекции и доклады не должны быть перегружены общими теоретическими рассуждениями и быть слишком продолжительными.

В целях повышения у слушателей интереса к теме докладчику необходимо пользоваться данными о состоянии законности именно в этой организации, для чего можно использовать материалы проверок, проведенных в порядке общего надзора.

Именно так поступил прокурор г. Сучана Приморского края т. Козлов. Предварительно проверив состояние трудовой дисциплины в двух угольных шахтах, он сделал доклад для начальников участков, десятников и бригадиров о законодательстве в области трудовой дисциплины, использовав при этом материалы проверки. Несомненно, что доклады о состоянии законности целесообразно ставить и на совещаниях советского, хозяйственного и партийного актива.

Положительную работу в этом направлении проделала прокуратура Удмуртской АССР. Прокурор Удмуртской АССР т. Огнев обобщил данные о состоянии законности в Ждановском районе г. Ижевска и внес представление в областной комитет КПСС. В связи с этим был созван актив партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников Ждановского района г. Ижевска, на котором прокурор района т. Курсаков сделал доклад о состоянии законности. Доклад вызвал оживленные прения. Выступавшие указывали на недостатки в работе городского совета депутатов трудящихся и других органов. Был внесен ряд предложений по улучшению охраны общественного порядка, воспитательной работы в школах и т. д.

Для разъяснения советского законодательства целесообразно использовать совещания, семинары работников местных советов, колхозов, профсоюзных работников и т. д.

Одна из форм разъяснения советских законов — это проведение бесед путем вопросов и ответов на собраниях колхозников, рабочих и служащих.